



वापसी करके अच्छा लग रहा है। यहां आकर रोमांचित हूँ। काम करके खुश हूँ।” “ जहां तक मुझे डॉक्टरों ने बताया है कि अब मुझे कैंसर नहीं है। मैं चेकअप कराती रहूंगी।”

—मार्टिना नवरातिलोवा

पूर्व टेनिस खिलाड़ी, कैंसर से वापसी करते हुए



आज का खिताबी



लियोनेल मेस्सी

यहां पालेरमो में हजारों फुटबॉल प्रेमियों ने एक रेस्त्रां को घेर लिया जब उन्हें पता लगा कि स्टार फुटबॉलर लियोनेल मेस्सी उप्रमैं डिनर कर रहे हैं। मेस्सी की एक झलक पाने के लिये लोग डॉन जुलियो रेस्त्रां के पास पहुंच गये। मेस्सी को बाहर निकलने के लिये पुलिस की मदद लेनी पड़ी। सड़क पर खड़े

राष्ट्रदूत बाँकानेर, 23 मार्च, 2023

क्या आप जानते हैं? ... प्रथम श्रेणी क्रिकेट में सर्वाधिक व्यक्तिगत स्कोर का विश्व रिकार्ड ब्रायन लारा के नाम है। लारा ने 1994 में वारकिशायर की तरफ से डरबन के खिलाफ 501 रन की नाबाद पारी खेली।

‘विश्व कप 2023 पांच अक्टूबर से, फाइनल अहमदाबाद में’

नयी दिल्ली, 22 मार्च। भारत में होने वाला 2023 एक दिवसीय क्रिकेट विश्व कप पांच अक्टूबर से शुरू होगा और फाइनल 19 नवंबर को नरेंद्र मोदी स्टेडियम पर खेला जायेगा। एक रिपोर्ट में यह जानकारी दी गई। ईएसपीएन क्रिकइन्फो के अनुसार बीसीसीआई ने दस टीमों के टूर्नामेंट के लिये एक दर्जन स्थानों का चयन किया है जिनमें 48 मैच खेले जायेंगे जिनमें तीन नॉकआउट शामिल हैं। अन्य स्थानों में बंगलुरु, चेन्नई, दिल्ली, धर्मशाला, गुवाहाटी, हैदराबाद, कोलकाता, लखनऊ, इंदौर, राजकोट और मुंबई शामिल हैं। इस सूची में मोहाली और नागपुर नहीं हैं जहां आस्ट्रेलिया के खिलाफ टेस्ट मैच खेले गए थे। फाइनल को छोड़कर बीसीसीआई ने बाकी मैचों के वेन्यू का खुलासा नहीं किया है।

वनडे में शीर्ष पायदान से फिसले सिराज

दुबई, 22 मार्च। शीर्ष भारतीय गेंदबाज मोहम्मद सिराज बुधवार को अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) की वनडे गेंदबाजों की रीकिंग में पहले स्थान से फिसलकर तीसरे पायदान पर आ गये। आस्ट्रेलिया के विरुद्ध रविवार को खेले गये दूसरे एकदिवसीय मैच में सिराज कोई विकेट नहीं ले सके थे। आईसीसी की नवीनतम रैंकिंग के अनुसार, वह 70.2 रेटिंग पॉइंट के साथ तीसरे स्थान पर आ गये हैं, जबकि जाँश हेज़लवुड (71.3 पॉइंट) ने एक बार फिर शीर्ष रैंक हासिल कर ली है। न्यूजीलैंड के वामहस्त गेंदबाज ट्रेंट बोल्ट (70.8 पॉइंट) दूसरे स्थान पर हैं। गौरतलब है कि सिराज 25 जनवरी 2023 को एकदिवसीय क्रिकेट में नंबर एक पर पहुंचे थे और कुल 56 दिन तक शीर्ष पर रहे। इसी बीच, न्यूजीलैंड के पूर्व कप्तान और अनुभवी बल्लेबाज केन विलियमसन ने बल्लेबाजों की टेस्ट रैंकिंग में दूसरा स्थान हासिल कर लिया। श्रीलंका के विरुद्ध दो टेस्ट मैचों में एक शतक और एक दोहरा शतक जड़ने के बाद उन्होंने चार पायदान की छलांग लगाकर यह उपलब्धि हासिल की। विलियमसन 88.3 रेटिंग पॉइंट के साथ दूसरे स्थान पर हैं, हालांकि वह शीर्ष पर काबिजा आस्ट्रेलिया के मार्नस लाबुशेन (91.5 रेटिंग) से काफी दूर हैं।

ओजिल ने फुटबॉल को अलविदा कहा

इस्तांबुल, 22 मार्च। जर्मनी की विश्व कप जीतने वाली टीम के मिडफील्डर मैसेट ओजिल ने बुधवार को 34 साल की उम्र में फुटबॉल से संन्यास लेने की घोषणा की। ओजिल ने इंस्टाग्राम पर जारी बयान में कहा, “मुझे लगभग 17 वर्षों से एक पेशेवर फुटबॉल खिलाड़ी होने का सौभाग्य मिला है और मैं इस अवसर के लिये अतिशुभकामिनी रूप से आभारी हूँ। हाल के दिनों में, मुझे कुछ चोटें लगी हैं, जिससे यह स्पष्ट हो जाता है कि अब फुटबॉल के बड़े मंच को छोड़ना का समय आ गया है।” रियल मैड्रिड, आर्सेनल और जर्मनी के लिये खेलने वाले ओजिल ने अपने करियर के 645 मैचों में कुल 114 गोल और 222 असिस्ट किये।

ताइक्वाण्डो यूपी टीम घोषित

लखनऊ 22 मार्च। ओडिशा के कटक में होने वाली आगामी 36वीं राष्ट्रीय सबजूनियर और 11वीं पूमसे राष्ट्रीय सबजूनियर ताइक्वाण्डो चैंपियनशिप के लिए उत्तर प्रदेश की टीम की घोषणा बुधवार को की गयी। उत्तर प्रदेश ताइक्वाण्डो संघ के सचिव राजकुमार ने बताया कि 36वीं राष्ट्रीय सबजूनियर और 11वीं पूमसे राष्ट्रीय सबजूनियर ताइक्वाण्डो प्रतियोगिता आगामी 25 से 27 मार्च तक कटक (ओडिशा) के जेएन इंडोर स्टेडियम में होगी। उत्तर प्रदेश सबजूनियर ताइक्वाण्डो टीम मुख्कार 23 मार्च को कानपुर सेंट्रल स्टेडियन से कटक के लिए रवाना होगी।

राजस्थान ने छत्तीसगढ़ को हरयाया

जयपुर 22 मार्च। राजनांदगाव (छत्तीसगढ़) में आयोजित हॉकी इंडिया प्रथम वेस्टर्जों जूनियर 18 वर्ष प्रतियोगिता में आज हॉकी राजस्थान पुरुष टीम ने हॉकी छत्तीसगढ़ को 2 – 1 से हरया हॉकी राजस्थान के अध्यक्ष अरुण कुमार सारस्वत ने बताया कि राजस्थान की ओर से जितेन्द्र सिंह एवं सुश्री ने 1 – 1 गोल किये। मैन ऑफ द मैच का पुरस्कार राजस्थान के गोलकीपर ललित कुमार को दिया गया। महिला वर्ग हॉकी राजस्थान टीम हॉकी छत्तीसगढ़ से 3 – 1 से पराजित हो गई। राजस्थान की ओर से अनामिका शर्मा ने 1 गोल किया।

किदांबी दूसरे चरण में, लक्ष्य बाहर

बासेल, 22 मार्च। अनुभवी भारतीय शटरन किदांबी श्रीकांत ने स्विस ओपन 2023 के पहले चरण में बुधवार को चीन के वेंग एच वाई को 2-1 से हराकर टूर्नामेंट की विजय शुरुआत की। किदांबी ने एक घंटे 10 मिनट चले रोमांचक मुकाबले में वेंग को 21-16, 15-21, 21-18 से मात दी। विश्व नंबर 22 किदांबी को पहले गेम में आसान जीत के बाद विश्व नंबर 27 ने कडी टक्कर दी, लेकिन भारतीय शटरन ने अपने अनुभव का प्रयोग करते जीत हासिल कर ली। इसी बीच, सालिकसाईराज रंकीरेड्डी और चिराग शेट्टी की पुरुष युगल जोड़ी ने पहले चरण में जीत दर्ज की, जबकि 21 वर्षीय लक्ष्य सेन को हार का सामना करना पड़ा।

भारत में 10 साल बाद यूरोपीय चैलेंज टूर की वापसी

बंगलुरु, 22 मार्च। भारतीय गोल्फरों को अब यहां केजीए गोल्फ कोर्स पर लगातार दो यूरोपीय चैलेंजर टूर टूर्नामेंट खेलने का मौका मिला मिलेगा। इन दो में से 300,000 डॉलर पुरस्कार राशि का पहला टूर्नामेंट 'डंकन टेलर ब्लैक बुल चैलेंज' गुरुवार को यहां शुरू होगा जिसमें भारत के ज्यादातर स्टार गोल्फर हिस्सा लेंगे। यूरोपीय चैलेंज टूर 10 साल बाद भारत में वापसी कर रहा है।

छह भारतीय प्री-क्वार्टर फाइनल में

लखनऊ 22 मार्च। अंतरराष्ट्रीय टेनिस टूर्नामेंट आईटीएफ 25 हजार डॉलर वर्ल्ड टूर के मुख्य दौर के मैचों में छह भारतीय खिलाड़ियों ने बुधवार को प्री क्वाटर् फाइनल में जगह बना ली। लखनऊ के इकाना स्पोर्ट्स सिटी (इकाना स्टेडियम) में यूपी के सिद्धार्थ विभवर्मा ने भी अपने प्रतिद्वंद्वी रशिल खोसला को 7-6(2), 6-3 से हरया जबकि सिद्धार्थ रावत ने हभवतन इश्क इकबाल को हरा कर दूसरे दौर में जगह बनायी। करन सिंह ने एक बड़ा उलटफेर करते हुए सातवीं बरिचिया प्राप्त जापान के शीर्ष सेतुगुशी को सीधे सेट में 6-3, 6-4 से हरया। इसी तरह मनीष कुमार, ऋषभ अग्रवाल ने भी दूसरे दौर में जगह बना ली है। भारत के डेविड कप खिलाड़ी और पांचवीं बरिचिया प्राप्त शशिकुमार मुकुंद ने नीदरलैंड्स रिट्टर पेल को सीधे सेटों में 6-4, 6-2 से हराकर दूसरे दौर में जगह बना ली है।

आस्ट्रेलिया ने भारत का विजयी रथ रोका, सात सीरीज जीतने के बाद पहली बार घर में हार

चेन्नई, 22 मार्च। ऑस्ट्रेलिया ने ऐडेम जैम्पा (45/4) की अगुवाई में गेंदबाजों के दमदार प्रदर्शन की बदौलत भारत को तीसरे एकदिवसीय मैच में बुधवार को 21 रन से हराकर तीन मैचों की शृंखला 2-1 से जीत ली।

ऑस्ट्रेलिया ने भारत के सामने 270 रन का लक्ष्य रखा, जिसके जवाब में मेजबान टीम 49.1 ओवर में 248 रन पर ऑलआउट हो गयी। भारत को चार साल और सात एकदिवसीय शृंखलाओं के बाद घरेलू सरज़मीन पर हार मिली है। भारत को इससे पहले 2019 में ऑस्ट्रेलिया ने ही हरयाया था। चिदंबरम स्टेडियम की धीमी पिच पर स्पिनरों का बोलबाला रहा। भारत की ओर से पांड्या ने भारतीय गेंदबाजों की अगुवाई करते हुए आठ ओवर में तीन विकेट लेकर 44 रन दिये, जबकि ऑस्ट्रेलियाई मध्यक्रम की कमार तोड़ने वाले कुलदीप ने 10 ओवर में 56 रन देकर तीन विकेट चटकया। मेहमान टीम के लिये जैम्पा ने सर्वश्रेष्ठ गेंदबाजी करते हुए 10 ओवर में 45 रन देकर चार विकेट लिए। इसके अलावा टेस्ट सीरीज में नरज़िदाज़ किये गये ऐस्टन आगर ने भी 10 ओवर में 41 रन देकर दो सफलताएं हासिल कीं। भारत की ओर से विराट कोहली ने 72 गेंद पर दो चौकों और एक छक्के के साथ सर्वाधिक 54 रन बनाये, हालांकि उन्हें किसी का साथ नहीं मिला।

ऑस्ट्रेलिया ने टॉस जीतकर बल्लेबाजी चुनी और पिछले मैच में अविजित शतकीय साझेदारी करने वाली ट्रैविंस हेड-मिचेल मार्श की जोड़ी ने अपनी टीम को एक बार फिर आक्रामक शुरुआत दिलाई।

हेड-मार्श ने पहले पावरप्ले का फायदा उठाते हुए 68 रन की साझेदारी की। इससे पहले कि यह साझेदारी भारत को मुश्किल में डालती, पांड्या ने हेड को पवेलियन लौटा दिया। हेड ने 31 गेंद पर चार चौकों और दो छक्कों की मदद से 33 रन बनाये। उन्होंने अपने अगले ओवर में स्विच स्मिथ को विकेटकीपर के हाथों कैचआउट करवा कर ऑस्ट्रेलिया को दूसरा झटका दिया। स्मिथ भारत दौर के छह मैचों में एक बार भी अद्भुतक नहीं बना सके।

दूसरी ओर, मार्श (47 गेंद, आठ चौके, एक छक्का, 47 रन) सीरीज के अपने दूसरे अद्भुतक की ओर बढ़ रहे थे लेकिन पांड्या ने उन्हें भी बोल्ट कर दिया। ऑस्ट्रेलिया के ऊपरी क्रम को धरशाई



ऑस्ट्रेलिया के खिलाड़ियों का समूह।

करने के बाद कप्तान रोहित शर्मा ने गेंद स्पिनरों को सौंप दी।

डेविड वॉर्नर और मार्नस लाबुशेन ने चिदंबरम स्टेडियम की पिच पर स्पिनरों के आगे धैर्य का प्रदर्शन करते हुए 60 गेंद में 40 रन की साझेदारी की। वॉर्नर 23 रन की पारी में एक चौका लगाकर अपने पांच जमा चुके थे लेकिन कुलदीप की गेंद पर बड़ा शॉट मारने की कोशिश में लॉन-ऑफ को कैच दे बैठे। वॉर्नर की तरह लाबुशेन (45 गेंद, 28 रन) ने भी बड़ा छक्का लगाने की कोशिश में लॉन-ऑन को कैच थमाया।

मार्कस स्टॉयनिस ने छठे विकेट के लिये एलेक्स कैरी के साथ 58 रन की साझेदारी की लेकिन वह भी अच्छी शुरुआत को लंबी पारी में नहीं बदल सके। स्टॉयनिस ने 26 गेंद पर तीन चौकों के साथ 25 रन बनाये और वह अक्षर पटेल की गेंद को लॉन-ऑन के हाथों में खेलकर पवेलियन लौटे। स्टॉयनिस के साथी कैरी ने कुलदीप की गेंद पर बोल्ट होने से पहले 46 गेंद पर 38 रन (दो चौके, एक छक्का) बनाये।

ऑस्ट्रेलिया 196 रन पर छह विकेट गिरने के बाद छोटे स्कोर पर सिमट सकता था लेकिन पुछल्ले बल्लेबाजों ने अंत में 11 ओवर खेलकर बहुमूल्य 66 रन जोड़े।

शॉन ऐबट ने ऐस्टन आगर के साथ आठवें विकेट के लिये 42 महत्वपूर्ण रन जोड़े। अक्षर ने ऐबट को 26 (23) रन के स्कोर पर बोल्ट किया, जबकि सिराज ने आगर (21 गेंद, 17 रन) और मिचेल स्टार्क (11 गेंद, 10 रन) को आउट करके ऑस्ट्रेलियाई पारी को समाप्त किया।

भारत ने लक्ष्य का पीछा करते हुए कप्तान रोहित शर्मा और शुभमन गिल की मदद से तेज शुरुआत की और पहले विकेट के लिये 65 रन जोड़े। रोहित ने 17 गेंद पर दो चौकों और दो छक्कों की बदैलत 30 रन बनाये लेकिन पावरप्ले के आखिरी ओवर में आउट हो गये। स्टीव स्मिथ ने स्पिनरों को गेंद सौंपकर भारतीय रनगति पर लगाम भी ढ़स दी।

जैम्पा ने ऑस्ट्रेलिया को दूसरी सफलता दिलाते हुए शुभमन गिल (49 गेंद, 37 रन) को

पगबाधा आउट किया और भारत की सलामी जोड़ी तीन ओवर के अंतराल में पवेलियन लौट गयी। शुरुआती झटकों के बाद केएल राहुल और कोहली ने 69 रन की साझेदारी करके पारी को संभाल लिया, हालांकि राहुल तेजी से रन बनाने के मामले में संघर्ष करते नजर आये। राहुल ने आखिरकार 26वें ओवर की आखिरी गेंद पर चौका जड़कर 49 गेंद का सूखा समाप्त किया। राहुल ने आगे ओवर में स्टार्क को एक चौका और एक छक्का भी जड़ा, हालांकि वह 50 गेंद पर 32 रन बनाकर पवेलियन लौट गये।

कप्तान रोहित ने जैम्पा की स्पिन को बेअसर करने के लिये अक्षर को पांचवें नंबर पर बल्लेबाजी के लिये भेजा लेकिन वह सिर्फ दो रन बनाकर रनआउट हो गये। ऑस्ट्रेलिया ने जल्द ही दो विकेट चटककर मैच में वापसी कर ली। इस समय तक मैच बराबरी पर था लेकिन आगर के एक ओवर ने इसे ऑस्ट्रेलिया के पक्ष में झुका दिया। आगर ने 36वें ओवर में कोहली को लॉन ऑफ पर कैचआउट करवाया, जबकि अगली ही गेंद पर

आईटीएफ टेनिस टूर्नामेंट 24 से 27 तक जयपुर क्लब लिमिटेड में होगा आयोजन



जयपुर, 22 मार्च। रघु सिन्हा माला माथुर चैरिटी ट्रस्ट द्वारा जयपुर क्लब लिमिटेड में रघु सिन्हा आईटीएफ टेनिस टूर्नामेंट 2023 का आयोजन 24 से 27 मार्च तक किया जा रहा है। टूर्नामेंट का आयोजन आईटीएफ (इंटरनेशनल टेनिस फेडरेशन, यूके) के तत्वबधान में किया जा रहा है। इस तरह के टूर्नामेंट के आयोजन के अपने पहले प्रयास में 153 प्रतिष्ठियां प्राप्त हुई हैं, जो कि एक उत्कृष्ट संख्या है।

देशभर के प्रसिद्ध खिलाड़ी इसमें भाग लेंगे, जिनकी आईटीएफ रैंकिंग बहुत अच्छी है। मैच जयपुर क्लब लिमिटेड द्वारा नि:शुल्क प्रदान किए गए 4 क्ले कोर्ट्स पर खेले जाएंगे। यह जानकारी रघु सिन्हा माला माथुर चैरिटी ट्रस्ट और आयोजन समिति के चेयरमैन, सुरेंद्र गोलडा ने आज आयोजित प्रेस कॉन्फ्रेंस में दौरेदार दी।

इस अवसर पर रघु सिन्हा माला माथुर चैरिटी ट्रस्ट के ट्रस्टी, सुचौर माथुर ने बताया

कि इस टूर्नामेंट में 50, 60, 65 और 70 के आयु वर्ग में 147 पुरुष प्रतिष्ठियां हैं। सिंगल कैटेगरी में 77 और डबल्स कैटेगरी में 70 संख्या है। एकल वर्ग में 35 और 45 के आयु समूहों में 6 महिला प्रतिष्ठियां प्राप्त हुई हैं। विजेताओं को कुल 2,00,000 रुपये की पुरस्कार राशि और स्मृति चिन्ह प्रदान किए जाएंगे। पुरुष सिंगल्स विजेता को 11,000 रुपये और रनर-अप को 5,000 रुपये और पुरुष डबल्स विजेता को 15,000 रुपये और रनर-अप के लिए 8,000 रूपए की राशि। महिला सिंगल्स विजेता को 9,000 रुपये और रनर-अप को 4,000 रूपए की पुरस्कार राशि प्रदान की जाएगी। प्रत्येक खिलाड़ी को स्मृति चिन्ह दिया जाएगा और टूर्नामेंट के दौरान पूरे दिन निशुल्क नाश्ता और पनजी ड्रिंक्स प्रदान किए जाएंगे। प्रेस कॉन्फ्रेंस में जांच मुखर्जी, प्रदीप जैन, अनिल व्यास, धर्मेन्द्र कामथान, संजय पावुवाल और ललित सिंह भी उपस्थित रहे।

निशानेबाजी विश्व कप में सबजोत ने जीता स्वर्ण

भोपाल, 22 मार्च। सबजोत सिंह ने बुधवार को आईएसएसएफ निशानेबाजी विश्व कप की पुरुष एयर पिस्टल प्रतियोगिता में स्वर्ण जीतकर आयोजन में भारत को पहला पदक दिलाया। सरबजोत ने यहां दस मीटर एयर पिस्टल प्रतियोगिता के फाइनल में अनरबैजान के रस्तान लुनेव को 16-0 से मात दी। सरबजोत के सफल वरुण तोमर ने कांस्य पदक हासिल किया।

क्वालिफिकेशन राउंड में 21 वर्षीय सबजोत 585 अंकों के साथ शीर्ष पर रहे, जबकि चीन के लियू जिन्याओ 584 अंक के साथ दूसरे स्थान पर रहे। सरबजोत ने छह क्वालिफिकेशन सीरीज में 98, 97, 99, 97, 97, 97 के स्कोर के साथ शानदार फॉर्म का प्रदर्शन किया।

आईपीएल टीमों से जुड़ने से पहले भारत की सफेद गेंद के खिलाड़ी ब्रेक लेंगे, अख्यर की होगी सर्जरी

नयी दिल्ली, 22 मार्च। भारत के जो खिलाड़ी आस्ट्रेलिया के खिलाफ वनडे शृंखला का हिस्सा हैं, उन्हें 31 मार्च से शुरू होने रहे इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) के आगामी सत्र में अपनी टीमों के शिफरि से जुड़ने से पहले तीन से चार दिन का संक्षिप्त ब्रेक मिलेगा।

गैल ग्लेडोक्स ने बताया कि आगामी सत्र में सुपर किंग्स अहमदाबाद में सत्र के शुरुआती मुकाबले में आमने सामने होंगे। समझा जा

आईपीएल के नये नियम: टॉस के बाद अंतिम एकादश चुन सकते हैं कप्तान

नयी दिल्ली, 22 मार्च। बीसीसीआई द्वारा जारी खेलने के नये नियमों के अनुसार इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) टीमों के कप्तान अब टॉस से पहले 'खिलाड़ियों के नाम की सूची' देने से बजाय टॉस के बाद अंतिम एकादश का चयन कर सकते हैं।

खेलने की शर्तों के अनुच्छेद 1.2.1 के अनुसार, “प्रत्येक कप्तान को टॉस के बाद अपने अंतिम 11 खिलाड़ियों और अधिकतम पांच स्थानापन्न क्षेत्ररक्षकों के नाम लिखित में आईपीएल मैच रेफरी को देने होंगे।” इसके अनुसार, “अनुच्छेद 1.2.9 के अनुसार किसी भी सदस्य (ऑपन एकादश के सदस्य) को चुने जाने के बाद और खेल शुरू होने से पहले प्रतिद्वंद्वी कप्तान की सहमति के बिना बदला नहीं जा सकता।” इसका मतलब है कि टॉस के बाद अगर किसी कप्तान को लगता है कि उसे परिस्थिति के हिसाब से अपने अंतिम एकादश में बदलाव की जरूरत है तो वह मैच शुरू होने तक ऐसा करने के लिये स्वतंत्र है। नियमों में एक

मोबाइल पर देखकर गोल रद्द करने वाला रेफरी निलंबित

मिख, 22 मार्च। मिख फुटबॉल सेंच (ईएफए) ने एक रेफरी को मोबाइल फोन पर रिफ्ले देखकर गोल रद्द करने के कारण अनिश्चितकाल के लिये निलंबित कर दिया है। गौरतलब है कि पिछले हफ्ते मुंबलब अल-सुएज़ और अल-नख एफसी के बीच खेला गया मुकाबला द्वितीय श्रेणी का होने के कारण इसमें वीएआर (वीडियो रेफरी) प्रणाली का इस्तेमाल नहीं किया गया था। अल-नख को लगा कि उसने मैच के अंतिम क्षणों में गोल दालकर स्कोर 1-1 से बराबर कर लिया है लेकिन सुएज़ ने रेफरी से हैडबॉल का दावा किया। रेफरी ने फोन पर कुछ देर रिफ्ले देखने के बाद गोल को अवैध करार दे दिया। सुएज़ ने आगे चलकर यह मैच 3-1 से जीत लिया। ईएफए ने बुधवार को एक बयान में कहा कि विटोर परैरा की अध्यक्षता वाली रेफरी समिति ने अल-नख और अल-सुएज़ मैच के रेफरियों को अनिश्चितकाल के लिये निलंबित कर दिया है।

महिला विश्व चैंपियनशिप में भारत के चार पदक पक्के

नयी दिल्ली, 22 मार्च (वार्ता) निखत ज़रिन, लवलीना बोरगोहेन, नीतू घंघास और स्वीटी बुरा की दमदार चौकड़ी ने बुधवार को महिला विश्व मुक्केबाजी चैंपियनशिप में अपने-अपने क्वार्टरफाइनल मुकाबले जीतकर भारत के लिये चार पदक सुनिश्चित कर लिये। इंदिरा गांधी स्टेडियम पर जारी प्रतियोगिता में लवलीना (75 किग्रा) ने शानदार फॉर्म जारी रखते हुए पिछले साल की कांस्य पदक विजेता मोजाबिक की रेडी टापाने को 5-0 से हरया। निखत ने 50 किग्रा वर्ग के क्वार्टरफाइनल में थाईलैंड की छूतापत रक्षत को 5-2 से मात दी। नीतू ने 48 किग्रा वर्ग में जापान की मदेका वाडा को आरएससी (रेफरी द्वारा मैच को रोका जाना) पद्धति से हरया, जबकि स्वीटी (81 किग्रा) ने वेलाजाना की विक्टोरिया केविकावा को 5-0 की करारी शिकस्त दी। दो बार की विश्व चैंपियनशिप पदक विजेता रक्षत ने उत्तम दर्जे का खेल दिखाते हुए निखत को कड़ी टक्कर दी।गत विश्व चैंपियन निखत इस गलाकाट प्रतियोगिता में अपनी बेहत

तरकीनीकी क्षमता से जीत हासिल करने में कामयाब रही। निखत ने जीत के बाद कहा, “हां, आज का मुकाबला तनावपूर्ण था लेकिन मैं विभाजित निर्णय से जीती इसलिए मैं खुश हूँ कि मैंने अपने देश के लिए पदक हासिल किया। आगे चलकर मैं स्वर्ण पदक भी जीतूंगी।” उन्होंने कहा, “मेरी रणनीति आज पहले दो राउंड में जीतने की थी। मैंने दो राउंड 3:2 से जीते इसलिए अंतिम राउंड में मैंने दूर से खेलने का लक्ष्य रखा। अब तक मैंने जितनी भी बाउट खेली हैं, उनमें मुझे मुश्किल प्रतिद्वंदी मिले लेकिन मेरे लिये आगे बढ़ते रहना और उन्हें हराना एक अच्छा अनुभव रहा है। उम्मीद है कि मैं इसी तरह आगे बढ़ती रहूंगी और अपने देश के लिये लड़ूंगी।” निखत को जहां जीत हासिल करने के लिये कड़ा संघर्ष करना पड़ा, वहीं लवलीना, नीतू और स्वीटी ने एकतरफा मुकाबले जीतकर कांस्य पदक पक्के कर लिये। लवलीना ने अपनी जीत पर कहा, “कोचों ने मुझे बताया था कि आज कैसे खेलना है और

उन्को योजना कारगर साबित हुई। मैं इस भार में बेहतर तैयारी करके आयी हूँ और प्रतियोगिताओं में अपने प्रदर्शन के साथ मैंने इसे अच्छी तरह से अपनाया है। आज का पदक मेरे लिये बहुत महत्वपूर्ण है लेकिन मैं कांस्य पदक से संतोष नहीं करना चाहती क्योंकि यह आगामी एशियाई खेलों के लिये भी महत्वपूर्ण होने जा रहा है।” ओलंपिक पदक विजेता लवलीना अब सेमीफाइनल में 2018 विश्व चैंपियन और दो बार की ओलंपिक पदक विजेता चीन की ली कियान के खिलाफ रिंग में उतरेंगी। नीतू का सामना मौजूदा एशियाई चैंपियन कजाकिस्तान की अलुआ बाल्कबेकोवा से होगा। नीतू ने मदेका को हराने के बाद कहा, “अभी तक जो भी मुकाबले हुए हैं उनमें मैं अच्छी तरह तकनीक का इस्तेमाल कर सकी हूँ। मैंने तीनों मैच आरएससी से जीते हैं। अगले मुक्केबाज पर इससे दबाव बनेगा और मुझे फायदा होगा।” उन्होंने कहा, “हमारी पूरी टीम स्वर्ण पदक का लक्ष्य लेकर आयी है। हम अपना 100 प्रतिशत देकर स्वर्ण लेकर जायेंगे। पिछली बार

मैं स्वर्ण से चूक गयी थी लेकिन इस बार मैं बेहतर तैयारी करके आयी हूँ। भारत में घरेलू दर्शक होने से भी फायदा है इसलिए मैं स्वर्ण को हाथ से नहीं जाने दूंगी।” स्वीटी ने कहा, “बेलारूस की मुक्केबाज (विक्टोरिया) एक विश्व पदक के साथ एक बहुत अच्छी मुक्केबाज हैं और अपरकट सहित हमारी दोनों ताकतें समान हैं। मुझे पता था कि मुझे अंत तक लड़ना होगा। मैं आखिरी राउंड तक थोड़ा थक गयी थी लेकिन मेरे कोच रिंगबाद से लगातार प्रेरित कर रहे थे। दर्शकों में मेरा परिवार भी था ध्यान से सभी को मुझसे बहुत उम्मीदें थीं। मेरी आपली बाउट निश्चित रूप से इससे बेहतर होगी क्योंकि मैं जितने मैच खेलती हूँ उससे हमेशा बेहतर होती जाती हूँ।” इस बीच, दो बार की विश्व चैंपियन साक्षी चौधरी (52 किग्रा), 2022 विश्व चैंपियनशिप की कांस्य पदक विजेता मनीषा मौन (57 किग्रा), जैमिन लम्बोरिया (60 किग्रा) और नूपर शर्मोण (81 किग्रा) अच्छा प्रयास करने के बावजूद क्वार्टर फाइनल में हार गईं।